
I. drž. skupščina jugoslovanskega učiteljstva v Zagrebu. 

Z a g r e b , 9. nov. 1921. 
Kraljevski Zagreb je zbral 8. in 9. 

(
t. m. v svojih zidinah zastopnike celo
kupnega jugoslovanskega učiteljstva. ki 
so prihiteli z vseh strani naše domovine 
na pivo državno skupščino UJU. 

Vsakovrstni so vtiski, ki smo jih do
bi!i na zborovanju. V duši vstajajo slike 
teh pomembnih dni. 

Prvo, kar je opaziti v Zagrebu, je 
tuja navlaka, ki kazi lepo lice metropole 
Hrvatske. Stopajoč pi. njenih prostornih 
ulicah in po lepih trgih, zreš na levi in na 

sni vrsto židovskih imen. Goldschmie
di. Altstuhli, Fisensteini, Steincrji, Mondi 
in Sonnenscheini in vrsta podobnih imen 

jja o infiltraciji zagrebškega gospo
ega živlienia s potomci Abrahamo

mi. 
Sijajne izložbe, blesk in trgovska 

vsiljivost — združena s pretirano dragi
njo, nesolidno postrežbo in malovred
nostjo blaga to so znaki trgovine razni! 

muelov. Škoda, da je Zagreb poln tel 
tPiiavk, ki brezobzirno izkoriščajo sedanj 

ižaj in odirajo sejjaka in meščana. 

I Isto je z restavracijami, hoteli in ka
varnami. Oglušujoči hrup, drenj, ner
vozno hlastanje za dobičkom, nebroj po
Bonov, a vse tako zabeljeno in zasoljene 
i— seveda za žep. Velikomestno je vrve
hie po ulicah in po javnih prostorih — a 
ielikomestna ni postrežba. 
I Seveda je vse to v znamenju čistega 
■rvatstva — povsod le hrvatsko, prav 
hrvatski mentalitet Le v cenah in v hla
stanju PO denarju pa. vlada tudi mec 
njimi ljubezen do dinarjev — zametova
nje kron. Proforma so pisane c< 
kronah. 

V tramvaju razlaga Dalmatinec \i 
daj zasedenega ozemlja jugosloven

Kao misel. Dokazuje škodljivost hrvat
a separatizma. Zagrebčani pa poslu

šajo. — v njih ejčeh je »avstrijakant. je 
sedaj — policajdemokrat. Preko neza
slišane unike zasužnjenih bratov pod Ita
lijo gre njih mržnja do Beograda, do Srb
siva, do hegemonije, ki s? ie boje. Jtt.go
slovenstvo jim je le oblika hegemonije 
tujcev — Slovencev in Srbov, — uae 
katerimi se čutijo visoko vzvišeni. Pre
žeti fraz, Slobodnega Doma, Hrvata, ()b
zorovih blodenj in neorijentiranosti osta
lih zastopnikov tiska, ne vidijo niti ko
raka v bodočnost. 
r Svobodni v zabavljanju, odiram pc 
'idili, opajani po godbi nebrojnih koncer
tov in zabav, gledajo le proti Beograda 
"~ v strahu. 

Domačih krvosesov ne vidijo in ne 
°"čutijo njih vbodov. 

Preteklost jim je simbol, njej žive ii: 
°" spominih nanjo odelajajo svojo zemlje 
tlJJcu — Židu — Nemcu. 

Kamor te zanese noga v širokih uli
~?h ponosnega srca. z medene Hrvat
Sk' povsod srečuješ nemščino. 

Po kavarnah srečuješ temne ele 
^ n t e italijanskega izvora, ki so v žival
i h kupčijskih razgovorih z domačim 
nrekupčevalci 

Neprijetno dirne človeka »švabščina< 
botelih, mučno mu je v restavracijah 

CT,'kIeI bi usodo, oziraioč se po kavar 

Zborovanje delegatov Udruženja Jugoslovanskega Učiteljstva. 
nah. kjer šepetajo in tudi glasno govore 
nežna usteca, kakor tudi brkati in trebu
šasti verižniki v blaženi nemščini. Ram 
izginjaš hrvatstvo? 

Si se li zateklo v Slavensko knji
žaro — St. in M. Radiča, kamor hodijo 
se.jaki na božjo pot? 

Tudi tje sem vstopil in nakupil ne
kaj spominov. Toda ne.' Tudi tu te ni — 
tueli od tu si šlo čisto idealno hrvatstvo. 
Z nenavadno pozornostjo pregledujejo v 
olačilo podajane dinarje in izbirajo le ne
sporno — prave, odklanjajoč sumljivega. 

Ubogo hrvaško ljudstvo. Romaš va
nj), zreš v mrtve črke programa, ki te 
opaja s svojo neumrljivostjo. V kratko
vidnih očeh mu poigrava izraz zadovolj
stva. Ideje čarajo v blagajno znatne kup
čke vrednostnega papirja, za nami pa 
notop. Demagoških fraz ne zmanjka take 
kmalu in še vedno so odprta kaka vratca 
za vsako eventualnost. Na Golgoto žene
jo hrvatsko seljaško ljudstvo demagoški 
vaditelji in Zldje. Priganjači so jim vse 
politične stranke, ki niso zmožne dvigniti 
pogleda iz politične mlakuže, ki izdajajoč 
najlepša gesla, mislijo le na posamezni
ke, le na trenolno korist posameznih sku
pin, brez ozira na splošnost. 

Svečani so bili momenti v sabornici 
a živo nasprotje duhu in idejam, ki se 
tam vladale, je bil pohod po stolnem me
stu banovine. 

Gorje Ti — hrvatski narod, če bi bil 
tako korumpiran, tako gnjil, .kakor je 
Tvoje središče! 

Pobeljen grob   ves v hrvatski!] 
barvah — v notranjosti tuj, gnil, uničen, 

! C as je, da se dvigneš in otreseš raz sebe 
I moro, ki te tlači, da poženeš prave tujce 
' in izkoriščevalce preko svojih mej in po

staneš po duhu in vsebini, j)o vnanjosti 
in notranjosti res hrvatski, v okvirju ju
'soslovenske narodne in državne edinosti 

Če upoštevamo te razmere, znamc 
tembolj ceniti hrvatsko učiteljstvo, k 
nas je sprejelo v kraljevskem Zagrebu 
kajti to učiteljstvo se je dvignilo prot 
vsemu javnemu mnenju in proti vlada
jočim razmeram ter je visoko dvignile 

j prapor edinstva in državne misli. 
Večina hrvatskega učiteljstva je ob

vkidala situacijo domačih razmer in se 
ni dala omamiti od domačega javnega 
mnenja, temveč je odločno s Sokolstvoir 
vred postala nositelj državne misli ir 
edjnstvene ideje. 

Bratsko nas je to učiteljstvo spre
jelo in bratsko smo se počutili med nji

: mi! Živ kontrast so odsevi njihovih du* 
in njihovih src napram vtiskom, ki se 

j nudijo človeku na vnanjem licu tamoš
r.jega življenja, in žar teh src in teh duš 
nam je porok, da bo nova generacija 
vzgojena .od njih, dala tudi novo lice vna
njemu življenju metropoli Hrvatske — 
našemu Zagrebu 

Simpatični pozdravi časopisja. 
Zagrebški časopisi so jako toplo po

: zdravili jugoslovansko učiteljstvo. »N o ■ 
v o s t i« pišejo

Proces našega fizičnega ujedinjenja 
se ie izvršil pred duševnim. Zato snu 

stopili mi vsi v novo državo z grehi na
ših očetov, z bolno dušo po tujinskem 
mučenju, in vzlic svojemu stoicizmu ni
smo še mogli zatreti v sebi te naše bo
lezni ter izčistiti iz sebe onega strupa, ki 
ga nam je skozi stoletja vbrizgavali tuji
nec. Odtod prihajajo vse zmote in bo
lestne krize, ki jih prt .jamo; odtod 
odhajajo nerazumevanj m mržnje, da 
današnja generacija ni sposobna visoko 
dvigniti nad vse misli ene države in ene
ga naroda. Zato naše osvobojenje in uje
dinjenje ni dovršeno, a se nadaljuje. Celo 
največji verniki čutijo v sebi premalo 
sposobnosti, da bi že sedaj dovršili to 
v eliko narodno delo. Pdina nam je nada 
in tolažba v generaciji, ki še prihaja in 
ki ti ne bo treba več preboleti in pozab
ljati, ker bo čista vseh grdih predsodkov 
in grehov prošlosti. A to generacijo ima
jo i dgoiiti naši učitelji, ki jim je pover
jena naša deca v najzgodnejši mladosti. 
Na*i učitelji imajo nadaljevati delo naših 
junakov, da dovrše delo ujedinjenja in 
osvobojenja. Ker nobena sila orožja ne 
more osvoboditi onega, ki je duševni rob 
rob lastne nevednosti in temnih pred
sodkov. Naši učitelji so boritelji in stva
ritelji. In kot taki se morajo zjediniti v 
čvrsti falangi, v močni organizaciji. Zate 
so došli v Zagreb. 

»Ri je č« piše: »Jugoslovansko uči
teljstvo ima po izvedenem ujedinjenju \ 
prošlem letu. sedatj svojo 1. drž. skupšči
no, da razpravlja o stanovskih vpraša
njih in o vprašanju organizacije narodnil 
šol. Ni dolgo, kar je bila v Zagrebu prva 
skupščina profesorskega Udruženja. Vrle 
nam je drago, da te strokovne skupine 
prirejajo svoje prve skupščine v Zagre
bu, kjer je šolstvo razmeroma najbol. 
razvito in kjer je misel kulturnega edin
stva našla svoje najjačje začetnike ii 
predstavnike Psihoza, ki je zavladala \ 
jednem delu hrvatskega naroda, bo ob
vladana sedaj, ko smo zjedinjeni v jedn 
državi, obvladalo jo bo jcdinstveuo kul
turno delo in narodno spajanje, ki bo one
mogočilo tueli protivne organizacije, ki s< 
se izcimile iz nezdrave pe>litične koncep
cije. Ni pa to prizadelo večine hrvatske
ga učiteljstva in profesorjev, ki so se str
nili v jedinstveno organizacijo s srbskim 
in hrvatskimi tovariši, da ustvarijo jedne 
narodno dušo z idejo enega naroda, in da 
se v eni organizaciji potezajo za svoje 
stanovske interese. Tako oni izpopolnju

; jejo delo Strossmaverja, Račkega, Pre
\ radoviča, Filipoviča, Trstenjaka i. di, \ 
j svojem plemenitem čustvovanju podajejt 
| roko tudi onim svojim kolegom, ki so še 
\ žrtve politične demagogije. Pozdravlja
i mo iz srca naše kulturne delavce na 

skupščini v Zagrebu, želeči jim najboljš 
; uspeh pri njihovem delu v pogledu naše 
; edinstvene narodne vzgoje, v pogledi 
j zaščite njihovih stanovskih interesov, za 
; katere je država vednO kazala velike 
; skrb. Ujedinjeni v močno organizacije 
j bodo lahko uveljavili svoja stališča pr 
! vzgoji naroda in izboljšali svoje stanje 
i Njihove skupščine bodo postale upravne 
i skupščine, ki bodo odločevale o uprav 
i izobrazbe. Naj bo blagoslovljeno njihove 

deh> na srečo ujediniene domovine!" 

Svečana Sokolska akademija. 
Na predvečer zborovanja je priredil 

Sohol v Zagrebu na čast jugoslovanske
mu učiteljstvu v Sokolskem domu v Bo
govičevi ulici št. 7 sokolsko akademijo. 

Mala dvorana je bila že ob 8. uri na
bito polna, da so se morali gostje celo 
vračati. Dvorana je bila svečano ok: 

čana in na pročelju je blestel velik trt ; 

parent. z napisom: Živeli narodni pi \ 
svetlitelji!« 

Akatdemijo je otvoril prof. Urbanv, 
podstarostat Sokola L, ki je povdarjal v 
slojem govoru vzajemni smoter sokol
stva in učiteljstva. 

Akademijo sta posetila v imenu vla
de poverjenik za prosveto dr. Alaupovič 
in v imenu mesta občinski funkcijonar 
Petrik. 

Telovadni del akademije je otvorila 
sokolska iainfara s sokolsko koračnico, 
na kar je dr. Laza Popovič v izčrpnem 
govoru podal idejo fizičnega in moralne
ga pomena v razvoju vzgoje sokolstva in 
povdarjal paralelo sokolskega in učitelj
skega delovanja in iste smotre obeh 
smeri. 

Povsem nekaj novega je bil nastop 
za rrebškega ruskega pevskega zbora, ki 
te nastopil v krasnih nošah in pel z vso 
elo\ ršenostjo narodne pesmi in razne ru
ske pesmi. 

Tehnični del je pokazal glavne po
leže sokolskega sistema, ki ga je v prvi 
vrsti, s svojimi pričetki, proizvajala de
ca od 6. leta, in ki je dosegel svojo do
vršenost z. proizvajanjem vaj članstva 
do 24. leta. Proizvajale so se povečini 
proste vaje, igre in plesi, ki so imele na
i.en pokazati, kako bi bilo potreba tudi 
v tole uvesti ta sistem, kot eden uaj

.zdravejših. 
S priprostimi igricami je pričela 

mladina šestih let in do štiriindvajsetega 
lem jo je razvil sokolski sestav tako, da 
je zadobila vse spretnosti za najvrato
lomnejše vaje na bradlji in drogu. 

Sokolski večer je bila vredna prire
ditev, kot uvod v svečano razpoloženje 
delavnih dni jugoslovanskega učiteljstva. 
Slavnostna predstava v opernem gleda

lišču. 
V torek, 8. novembra zvečer se je 

vršila slavnostna predstava v narodnem 
gledališču v Zagrebu, v čast kongresa 
Udruženja Jugoslovanskega učiteljstva. 
Dana je bila Nikolaj A. RimskijKorsa

! kova ruska opera v štirih dejanjih s 
I prologom po Ostrovskem, »Snjeguroč
I ka«. Gledališka predstava se je vršila kot 

večerni odmor po prvem dnevu dela de
legacije. Gledališče je bilo zasedeno do 
zadnjega kotička. Žal, da nam prostor ne 
dopušča se obširneje baviti s predstavo 

| samo. Razpoloženje učiteljstva je bilo 
i svečano. 

Ruska glasba, dobro izvežbani zbori 
in scenerija je vplivala z izrednimi učinki 
na delegate iz vseh pokrajin. Burni 
aplavzi so pokazali priznanje učiteljstva, 
ki jim je predstava nudila umetniški 
užitek. 



ZBOROVANJE DELEGACIJE: 
I. državna skupščina UJU. 

V Saborski zbornici je pričelo že 
pred napovedanim časom živahno vr
venje. 

Udeležba. 
V zbornici sami so bili kmalu zase

deni vsi sedeži, prostor se je izkazal 
kmalu kot premajhen in mnogo delegatov 
je moralo stoje prisostvovati zborova
nju. Točno so se odzvali pozivu Glav
nega Odbora vsi delegati. Bili so zasto
pani predsedniki vseh okrajnih učitelj
skih društev iz države, vsi ožji sosveti 
poverjeništev UJU in poleg tega voljeni 
delegati. Zastopane so bile torej vse po
krajine naše kraljevine. Delegatov je bile 
nad 800. Galerije so bile pa že prej na
polnjene z učiteljstvom, ki so se ude
ležili skupščine kot gostje. Mnogi niso do
bili več prostora. Tako se ceni števila 
udeležencev prve državne skupščine na 
3100. 

Otvoritev skupščine. 
8. novembra 1921. ob pol H), otvor 

skupščino predsednik glavnega odbora 
li IU Mihajlo Jovič. Pozdravlja vse uči
telje iz cele lepe domovine, iz zasužnje
nih krajev, iz Srbije. Macedonije, Slove
nije, Hrvatske in Dalmacije, iz okrožja 
Albanskih gora itd. V znamenju in pro
slavo ujedinjeue domovine se spominja 
hrvatskih književnikov, ki so v smisli 
ujedinjenja delovali, posebno Strossma
yerja i. dr. Ozre se v preteklost, v vojni 
dobo in njene posledice in slika naše deli 
v sedanjosti. Predsednik omenja v na 
daljnem govoru ljubezen učiteljstva na 
pram deci in domovini, proslavlja duhov 
no edinstvo celokupnega naroda. Edin 
stvo nas veže v narodu in edinstvo nan 
daje vero in prepričanje, da imajo vs< 
vere enega Boga' 

DRUGA SEJA. 
Sprememba pravil UJU. 

Sprememba pravil se je izvršila le v 
nebistvenih točkah in z ozirom na po
manjkljivost na srbske in druge razmere, 
a bistva pravil se ni taknilo in se je od
godilc na poznejši čas, ko bo izvršena že 
administrativna razdelitev države in iz
peljana, ali vsaj definitivno predvidena 
šolsna administracija v državi na podla
gi šolske zakonodaje. 

O izpremembah pravil m predlogu 
lilavnsga Oobora je referiral tov. Ivo 
Radovanovič, viš. šol. nadzornik za Dad
macijo. ki je v svojem spretnem i'; teme

! Ijdem govoru utemeljeval izprememoo. 
O zpremembi pravil se je razvila 

obširna debata, v katere j)odrobuo. ti 
>a ne moremo spuščati. Izpreireiub.! se 

, tiče §§ 4.. 7., S., 9., i!., 12., 13., 14, 15. 
10., .7. IS., 20., 21., 28., 29.. 3u., ?:., 32., 
33., a pri vseh členih le nebistvenih do

. polnil in pojasnil. 
izprcmembo pravil prinesemo v ce

loti v eni prihodnjih številk >Učitvljske
i ga Tovariša« in se nameravamo ob te; 
: priliki baviti obširneje z raznimi izraže

nimi mnenji. 
* 

Ob 6. uri zvečer je predsednik za
| ključil sejo in napovedal sejo ža *• ure 

zinil aj 9. novembra. 

V debato je naijbolj posegel predla
gatelj sam, M. M. Nikolič, slušatelj višje 

i pedagoške šole v Zagrebu. Po obširni 
' debati je obveljalo mišljenje: da je iz

obraževanje profesorjev za učiteljišča 
prepustiti edino univerzi, je pa omogoči
ti nadaijer.im učiteljem v to svrho do
stop na univerzo, posebno onim, ki do
vrše dvoletno visoko pedagoško šolo; ta 
pa kot taka naj bo le za izobrazbo šol
skih nadzt mikov in učiteljev meščan
skih šol, v nobenem slučaju pa ne uspo
sablja za profesorje.   Pedagoška šola 
more pa le kot odsek univerze vršiti to 
naloiro. 

Pozdravi zastopnikov vlade in korporacij. 
Predseetuik pozdravi kraljevega na

mestnika J ur j a Demetreviča, poverjeni
ka za prosveto dr. Tugomira Alaupoviča, 
'komisarja mesta Zagreba Petrika, nad
zornika dr. S. Čajkovca, predsednika 
književno  pedagoškega zbora in Kolo
nana Raca, predsednika Udruženja sred
nješolskih profesorjev. 

Nato so govorili in pozdravili skup
ščino: Kraljevi namestnik, poverjenik za 
prosveto, predsednik knjiž.ped. odbo
ra i. dr. 

Radi prostora moramo opustiti priob
č;tev teh govorov. 

Na skupščino je došlo tudi mnogo br
zojavnih pozdravov, med drugimi brzo
jav ministra prosvete Svetozarja Pribi
čeviča. 

* * 
Nato se je predsednik stoje spomnil 

kralja Petra 1. — Osvoboditelji (delegati 
so stoje poslušali tagovor in so zaklicali 
trikratni. Slava — velikemu kralju!), za 
tem se je spomnil novega kralja, Alek
sandra (skupščina je zaklicala trikratn 
Živijo! in je zapela naše himne Bože 
pravde, Lepa naša domovina in Napre; 
zastave Slave.) Predsednik se je spomni 
tud; pokojnega Pavoina Trstenjaka ir 
onih borcev, ki so padli na polju slave za 
jedinstvo domovine. 

Z burnim odobravanjem je b:l spre
jet predlog predsednika, da se pošlje br
zojavni pozdrav skupščine Nj. V. kralji 
Aleksandra in ministru prosvete Sveto
zarju Pribičeviču. 

TRETJA SEJA. 
Razprava o poročilu Glavnega Odbora 

UJU. 
Poročevalec o »Izveščaju« je bil tov. 

: Dušan Andjelko\;č. Poročal »s, da je iz
vtl;ep odbor proučil poročilo 'davnega 
Odbora. 

(davni Odbor je v damli razmerah 
•. polnem obsegu izvršil veno nalogo i 
Kakor je iz poročila razvidno, :v Lilo 
glavno delo odbora v preteklem letu iz
popolnitev organizacije v vseh pokraji
nah naše države in strnitev vseh učitelj

i skih organizacij v naši kraljevini v eno 
enetne veliko stanovsko učiteljsko orga
nizacijo. To nalogo je Glavni Odbor z 

i malim' izdelki v polni meri izvršil in de
luje, na to, da se oni deli, ki še niso orga
nizirani enotno, izpopolnijo v najkrajšem 
Času. 

Zato je Glavni Odbor izvršil tudi one 
izpremembe pravil, ki so bile potrebne 

i zaradi jasnosti in katere je skupščina tu
■ di odobrila. 

Poleg organizatoričnega dela, je pa 
! Glavni Odbor izvršil in rešil tudi druga 
\ dela in dnevna stanovsko in šolsko  po
: litična vprašanja, ki so bila aktualna. 
t Debata o poročilu je bila s strani 
j predsedstva omejena, ker je bilo še mno
I go poročil na dnevnem redu. a čas je po
j teka! zelo hitro. 

V debato je posegel tov. Arg. Mihaj
\ lovič, ki se je pečal v prvi vrsti s tiskom 
; UJU; za njim so govorile še tov. Jela 
| Ivanovič. Godec in Vavra, ki so se peča
| le z vprašanjem izjednačenja dnevnic 
j poročenih učiteljic. 

Obširno poročilo o delu Glavnega 
I Odbora je prinesel »Učiteljski Tovariš* 

zadnji številki. 

Drugi predlogi. 
T. tiii. Katic ie prečital predloge, V 

so došli skupščini, in sicer: Predlog za 
grebškega poverjeništva UJU, da se te 
lesna vzgoja v osnovnih šolah uredi p 
sokolskem sestavu, kakor v srednjih še 
lah. Ta predlog je bil sprejet soglasno 
dodatkom, da naj se pozove Narodu 
Skupščino, politične klube in vlado, d 
izda poseben zakon o telesni izobrazi 
na višjih šolali za vso državo; predlo 
okr. učit. dr. v Novem Sadu: o izjedna 
čenju draginjskih dnevnic; predlog o h 
jeelnačenju plače učiteljic žen. strokov 
ni!) šol v Hrvatski, Slavoniji in Medj 
murju s plačo učiteljic osnovnih šol 
predlog o draginjskem dodatku poročt 
i.ih učiteljic v Bosni in Hercegovini 
predlog, da se urede dohodki učiteljstv 
meščanskih šol z ozirom na njihovo višj 
usposobljenost, temu primerno; predlo 
glede idač šolskim nadzornikom v Hrva 
ski, Slavoniji. Medjimurju, ki so sedi 
pri svojih dohodkih prikrajšani; šti 
predlogi poverjeništva v Sarajevu: 
dnevnicah poročenih učiteljic, o enotnei 
sorskem zakonu, o počitniškem tečaju 
Sarajevu in o pozivu P. Radosavljevič 
v domovino; predlog, da se uredba 
penziji vdov in sirot razprostre na cel 
državo: predlogi poverjeništva v Ljul 
ljani, ki smo jih ,priobčili o poročilu 
radnji seji ožjega sosveta, natisnjeni 
predzadnji štev. »Učit. Tov.« in še min 
Ko drugih manjvažnih predlogov. 

Vsi predlogi so bili z večjo ali man 
še debato sprejeti in je Glavni Odbc 

•.zel njih izvršitev. 

VrTtev tajnikov in odsekov. 
Izvršila se je volitev tajnikov in čla

nov odsekov, in sicer: tajnikov 10 3 ove
rovatclje zatnisnika, 8 članov v odbor za 
pravila. 10 članov v odbor za šolski za
kon, 7 članov v odbor za poročilo glav
nega odbora in 7 članov v odbor za pred
loge. 

Odseki so imeli svoje seje v času, ko 
so bila zborovanja prekinjena in deloma 
med zborovanjem. 

Zakon o narodnih šelah. 
O zakonu narodnih šol je referiral 

tov. Mihajlo Stanoievič, referent v mini
strstvu prosvete. Podal je temeljna nače
ia novega načrta, ki bo predložen Glav
nemu Prosvetnemu Svetu. 

V debato je pt)segel Milutin Stanko
vi.', urednik »Narodne Prosvete, ki je v 
temeljitem govoru, očrtal glavne smerni
ce moderne šolske zakonodaje. 

Ker prinesemo v kratkem novi načrt 
šolskega zakona v celoti v »Učiteljskem 
Tovarišu«, zate opuščamo za danes pc
drobno razpravo in se povrnemo k njej 
ob dotični priliki. 

* 
Ob 12. uri je bilo zborovanje preki

njeno do 4. ure poooldne, medtem so pa 
zborovali odseki. 

Naknadni pozdravi. 
Ko je bil dnevni red izčrpan, je po

zdravila delegate Pattie Dav Miller, de
legatinja Lige rdečega križa in predstav
nica amerikanskega naraščaja Rdečega 
križa. Došla je, da učiteljstvo zainteresi
ra za vzgojo naraščaja Rdečega križa v 
ljudskih šolah. Govorila je angleško, a 
prevajala je njen govor M. Antokovič. 
Govor angleške predstavnice je bil me

! stoma burno aklamiran, ker je na zdrav 
i način bil izražen povdarek šole in vzgoje 
| mladine. 

Poročilo odseka o načrtu šolskega 
zakona. 

Poročevalec odbora za proučitev 
zad: jega načrta šolskega zakona je bil 
tov. I. Pcpovič. ki je prečital obširno re
solucijo, katero je sestavil odbor. 

Resolucija izreka v temelju kritiko 
o zakonu in podaje glavne smernice in 
temeljna načela na katerih vstraja uči
teljstvo. 

O tem se je razvila obširna debata, 
ki bi jo bilo pa brezpomembno danes na
vajati ter jo opustimo, dokler ne prinese
ni j novi načrt zakona v celoti v našem 
listu. 

Tedaj prinesemo tudi resolucijo in 
dodatne predloge v celoti. 

* * 
* 

Ob 12. uri je prekinil predsednik sejo 
in napovedal prihodnjo sejo za 2. uro po
poldne 

Protest nroti poročilu izvestnega 
časopisja. 

Predsednik zagrebškega poverjeni
štva UJU J. Skavič je prečital članek 
»Hrvata«, ki trdi, da je to skupščina de
mokratskih učiteljev, a ne vseh učiteljev 
z Jugoslavije, brez ozira na pleme in 
stranke. Naglasa, da se na tei skupščini 
nahajajo delegati vseh pokrajin, ki pripa
dalo raznim političnim strankam. Doka
zal je, da je na zadnji glavni skupščini 
hrvatskega učiteljstva glasovalo 30 dru
štev za ujedinjenje, a samo 20 proti. 

Njegov govor je bil cesto prekinjen 
z burnim odobravanjem. 

Zahvalil se je Glavnemu Odboru, da 
se je ta skupščina, na kateri se je poka
zala volja in življenjska zmožnost Udru
ženja, vršila v Zagrebu. 

Ljudje, ki pišejo v »Hrvata«, so biv
ši madžaroni. kakor J. Oreščanin, Petro
vič itd., to so oni, ki so za časa madža
ronske vlade imeli največji vpliv, a sedaj 
napadajo vse one. ki so vedno obsojadi 

I ::iih početje in uloeo. 

ČETRTA SEJA. 
Predlogi učiteljskih društev državni 

skupščini. 
Tov. Luka Jelene je kot načelnik od

bora za predloge poročal o deških pred
logih, o katerih je razpravljal odsek in o 
poročevalcih, k' bodo utemeljevali posa
mezne predloge. 

Višja pedagoška šola — fakulteta. 
Najživahnejša je bila debata o pred

logu glede višje pedagoške šole  fakul
tete. Predlog se glasi, da se višja pedag. 

I šola stavi v vi sto fakultete, da se razši
ri število ur za predmete pedagoške sku
pine in omogoči na njih izobrazba bodo

| čili profesorjev učiteljišč. 

Banket. 
Po zaključeni skupščini, ob katere 

zaključku je učiteljstvo zapelo narodne 
himne, se je vršil na večer banket pri 
>:Janjetu«, na katerem so govorili pred
sednik UJU lovič. poverjenik za prosve
to Alaimovič. pov. UJU v Zagrebu Ska
vič, polkovnik Tasovae in podpredsedni
ca UJU Vavra. 


